

《福建省市场主体住所(经营场所)登记管理办法》印发 拓展便利化措施 降低投资创业成本

海都讯(记者 梁展豪)3日,记者从福建省市场监督管理局获悉,经充分调研并结合福建省实际,福建省组织修订了《福建省市场主体住所(经营场所)登记管理办法》(以下简称《管理办法》)并印发。

据了解,修订后的《管理办法》共19条,主要包括立法目的、适用范围、登记类别、使用标准、法律文书送达、自主申报承诺制、形

式审查、监督管理等内容。

首先,修订后的《管理办法》拓展了便利化措施。提出了“集群注册”、跨县(市、区)“一照多址”等便利化措施,进一步放宽住所(经营场所)登记条件、简化住所(经营场所)登记手续,有效提高了市场主体登记的便利度,大幅降低投资创业成本。

其次,简化了住所(经营场所)登记材料。市场主

体住所(经营场所)登记实行自主申报承诺制,免于提交不动产权属证书、租赁(借用)协议等住所(经营场所)使用相关文件,申请人对住所(经营场所)真实性及使用的合法性、有效性负责,更加强化申请人的主体责任。

再次,明确了禁止作为住所(经营场所)的情形。明确规定申请人不得将违法建筑、危险房屋、未依法

通过竣工验收备案的房屋等作为市场主体住所(经营场所)。

最后,规范了部门管理职责。进一步明确了市场监管、住房和城乡建设、自然资源、生态环境、应急管理、公安、文物等部门的职责分工,加强各领域事中事后监管,形成工作合力。

值得注意的是,《管理办法》自印发之日起施行,有效期为5年。

持续打造服务消费热点

国务院印发《关于促进服务消费高质量发展的意见》

N 新华社

国务院日前印发《关于促进服务消费高质量发展的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,扩大服务业开放,着力提升服务品质、丰富消费场景、优化消费环境,以创新激发服务消费内生动力,培育服务消费新增长点,为经济高质量发展提供有力支撑,更好满足人民群众个性化、多样化、品质化服务消费需求。

《意见》提出6方面20

项重点任务。一是挖掘餐饮住宿、家政服务、养老托育等基础型消费潜力。二是激发文化娱乐、旅游、体育、教育和培训、居住服务等改善型消费活力。三是培育壮大数字、绿色、健康等新型消费。四是增强服务消费动能,创新服务消费场景,加强服务消费品牌培育,放宽服务业市场准入,持续深化电信等领域开放。五是优化服务消费环境,加强服务消费监管,引导诚信经营,完善服务消费标准。六是强化政策保障,加强财税金融支持,夯实人才队伍支撑,提升统计监测水平。相关部门和各地共同开展服务消费提质惠民行动和服务消费季系列促消费活动,持续打造服务消费热点,推动服务质量提升。

老树春深更著花

闽籍著名经济学家、教育家陈岱孙先生逝世27周年,纪念活动在三山人文纪念园举办

吴雪薇

海都记者

还读楼,现为陈岱孙纪念馆

螺洲镇陈宝琛故居中的

今年是闽籍著名经济学家、教育家陈岱孙先生逝世27周年。8月3日上午,“静坐听雨,弦诵有声”——陈岱孙先生纪念活动在三山人文纪念园举办。此次活动旨在通过一场特殊的生命课堂及纪念仪式,深切缅怀陈岱孙先生对教育事业的卓越贡献,传承其教育精神,激励当代教育从业者不忘初心,砥砺前行。



七十载桃李贯中西

陈岱孙出身福州著名的螺洲陈氏,原名陈总。祖父陈宝璐是末代帝师陈宝琛的三弟,光绪十六年的进士,兄弟六人创下“兄弟三进士”“六子科甲”等佳话。

1900年出生的陈岱孙是我国著名的经济学家、教育家。他6岁入陈家私塾,在祖父督促下熟读四书五经,深受传统儒家教育和陈氏家风浸染。而十分洋派的外祖父为他延请英文教师,15岁的陈岱孙考上鹤龄英华学校时,已经能说一口流利的英语。

他的老师石卓斋先生曾赠他一把团扇,在其上题诗诫勉:“本是龙门谢李膺,虬枝得所气休矜。人间饮啄原前定,不露聪明即寿徵。”对老师的教诲,陈岱孙说自己“一直记着,不敢忘”。他的一生都以“不露”去骄矜,坚守着刚正、持守、谨严、自律的个性。

1927年,陈岱孙出任清华学校大学部经济系教授;

1928年起任清华大学经济系教授和系主任,次年又兼任清华大学法学院院长。他的一生都将精力放在清华、西南联大及北大的教学与管理工作中,从教七十载,终身未婚,九十余岁高龄依然出现在博士生的论文答辩中。

抗战爆发清华南迁时,陈岱孙随校奔赴长沙、昆明,受命作为先遣组的负责人,参与建立长沙临时大学、西南联合大学,历任国立西南联合大学经济系教授、系主任,并一度任西南联合大学商学院院长。在长沙、昆明的八年半,陈岱孙住过戏院的包厢,也曾和朱自清同宿一室,生活拮据,但在炮火和极端贫困中,他克服种种艰难困苦,坚持教书育人。朱自清题诗赞曰:“浊世翩翩迥不群,胜流累叶旧知闻。书林贯串东西国,武库供张前后军。冷眼洞穿肠九转,片言深入木三分。闻君最爱长沙戏,笑谑无遮始见君。”



设立于三山人文纪念园内的陈岱孙塑像

处事态度脚踏实地,毫无矜气

“我这一辈子只做了一件事,就是教书。”以陈岱孙之言为引,闽海百年历史纪念馆馆副馆长为在场的听众深情讲述了陈岱孙的生平故事。螺洲镇店前村陈宝琛故居中的还读楼,2020年被专门开辟为陈岱孙纪念馆,策展人陈初越也来到现场,与大家分享纪念馆筹建轶事。

有关陈岱孙,大家通常有两种形容:民国第一“男神”与第一“学霸”。但陈初越更喜欢谈起的,

是陈岱孙毫无矜气的“入世”态度:“中国传统读书人满腹经纶,学贯中西者实不乏其人,但论及实操做事者,则无一二。陈岱孙正是一名踏实做事的学者。”在展陈史料的整理中陈初越注意到,陈岱孙所留下的大部分书信多涉及学校杂务、购买器材、学生事务等枯燥无味的琐事,与其经济学泰斗的身份颇不相称。但这就是陈岱孙的处事态度,目及星辰,但脚踏实地,毫无矜气。

驾驶员均为退伍军人 泉州有条特殊公交线路



认真检查车辆(部门供图)

海都讯(记者 杨江参)在泉州有这么一条特殊的公交线路,驾驶员均为退伍军人,他们秉承军队中严明的纪律性、勇于担当的精神、敢于争先的斗志以及追求卓越的军人风范,以娴熟的驾驶技术、良好的精神面貌为市民群众提供细致周到的服务,得到乘客们的一致好评。

8月2日,记者从泉州公交集团获悉,这条特殊的线路就是“退役军人服务专线”——602路。

泉州公交集团相关负责人表示,602线路2020年7月正式确定为“退役军人服务专线”,设立“退役军人示范岗”,从而提升退役军人自身荣誉感和自信心,激发先进性和示范性,更好地为乘客提供优质服务。

从军营到驾驶室,变换的是岗位,不变的是为民服务的初心。602线路

上每位驾驶员都始终恪尽职守、兢兢业业,无论是烈日炙烤的酷暑,还是寒风凛冽的严冬,他们始终以军人的标准严格要求自己,切实做好车辆三检工作,为乘客生命安全筑起一道坚不可摧的防线。

由于该线路老年乘客较多,因此他们总会把车门停得离站点更近些;遇到行动不便老人也会主动上前搀扶,上车下车时多一句问候和提醒,这种以人为本的服务理念使602线路成为许多乘客心中信赖的出行选择。

为公交服务了近30年的602线路长吴伟棉表示,作为退役军人,无论是在部队还是在基层,为人民服务的使命都是一致的,602线路将继续发挥退役军人先锋模范带头作用,在服务市民的出行中贡献自己的光和热。